

## 娱乐

《和平方舟》

# 陈坤张天爱饰演军医献身使命

近期,浙江卫视大剧发布片花,其中,以海军医疗船为题材的电视剧《和平方舟》甚是引人注目。该剧由陈坤和张天爱主演,在血与火的考验中,两人出生入死,献身使命。

■新快报记者 梁燕芬

《和平方舟》于今年1月开机,目前已经杀青,该剧讲述的是一场突如其来的紧急任务来临,原本在护航编队的军医张渡航(陈坤饰)火速调往海军医疗船“和平方舟”,在执行任务时遇到女军医路子昂(张天爱饰)。两人医学理念不同,张渡航不喜欢过分冷静理智的路子昂,而路子昂也看不惯“野路子”出身的张渡航。后来,在共同经历的商船遇险、跨国救灾以及抗击病毒等一系列过程中,彼此的距离越拉越近,与“和平方舟”一同谱写了一曲当代中国海军的英雄赞歌。

近几年,陈坤逐渐回归电视荧屏,出演了《脱身》《天盛长歌》《输赢》以及《和平方舟》等剧集。此番出演《和平方舟》,陈坤为了贴合人物形象,剃了短发,强化体能训练,天天在家中站军姿,看很多军队相关的戏。到了拍摄现场,真正与海上医疗队的人交流,听了他们分享的故事后,陈坤感叹:“我才知道世界上只有极少数国家,用医疗去帮助那些遇到灾害的弱国。他们面对了很多人的提防和误解,还有许多感人的故事在这里面,挺



震动我的。”

陈坤还透露了一次特殊的拍摄体验,他表示,现场除了导演的一台监视器外,还有一台监视器供医疗团队使用,确

保镜头里呈现的手术过程的专业性,另一台监视器里的目光来自海军指导团队,确保演员的形肢、身体语言不出错。即便拍摄在如此高密度的关注下进行,

在陈坤看来,整个过程是非常美好的。

对张天爱而言,《和平方舟》是比较有挑战性的一部戏,“过去我一直在演护士,但这次是个副主任医师角色,在角色的知识储备上有区别。”为此,张天爱专门去请教袁泉,并且反复观看并揣摩袁泉在《中国机长》里演的乘务长,“我觉得她身上有一样东西特别值得我学习——她能给人信任感,在《中国机长》里她做到了‘控场’。我演医生,在遇到病人焦虑情绪的时候,也要有信念感,让对方放下担心。”而在演绎和体现医生的专业性方面,张天爱说,每天都在向专业的医生学习,包括做手术都在看、都在学,“我现在已经不晕血了。以前怕的都不怕了,虫子也敢抓了。感觉自己就跟兵蛋子似的,练出来了。”此外,谈及和陈坤的合作,张天爱直言,知道要和陈坤合作,自己兴奋得不得了,“坤哥是一个能量很强的人,他很会表达自己,很会感受人生。你跟他聊天的时候,会放下心中浮躁的气息,感觉自己变得更从容。”

值得一提的是,《和平方舟》由执导过《长安十二时辰》的曹盾亲自操刀。

## 《披荆斩棘的哥哥》 李响唱昆曲惊艳全场

新快报讯 记者徐绍娜报道 《披荆斩棘的哥哥》四公已于上周播出,李响唱昆曲一开口即惊艳众人,哥哥们和中国现代舞舞蹈家赵梁、图灵音乐实验室等合作的舞台,将中国戏曲、古典舞、中国古典乐器与国风舞美相结合,传递了颇有韵味的东方美学,获得了一致好评。

四公淘汰了布瑞吉、敖犬、黄征和刘聪四人,一直人气高企的李承铉阵营则凭奇幻童话风的《达拉崩吧》拿下总分第一,全员晋级。

艺术创新与融合是《披荆斩棘的哥哥》一直在探索的主题。最新的四公演唱会,更是打破艺术圈层的壁垒,创新的表演形式引领了舞台审美。舞蹈家赵梁与哥哥们合作的《舍离断》和《这世界那么多人》,图灵音乐实验室参与创作与表演的《达拉崩吧》和《当年情》舞台,播出后获得了极高的讨论度。

赵梁是中国现代舞舞蹈家,舞蹈行为艺术家。他以自己独特的艺术理



念形成特有的肢体语言,在与不同的艺术交织碰撞的同时,用自己的身体和行为来创作和感悟世界。此次,在《舍离断》舞台创作过程中,赵梁将自身的艺术理念融合其中,提出《舍离断》是一首非常有禅意和国风的歌曲,在舞台设计上希望更艺术化、剧场化。公演当天,张晋阵营的《舍离断》舞台全员古装亮相,衣袂翩跹,仙气萦

绕。跳着中国舞、唱着昆曲的李响率先登场,随后吹着笛子的胡海泉、弹中阮的白举纲等悉数亮相。在竹帘之中,奇石山水、昆曲、中国舞、中国乐器等众多凸显东方美学的元素逐一呈现,将歌曲中“自观”的禅意通过具象化的演绎送达至观众面前,将出入自然和生活的洒脱展现得淋漓尽致。

## 《说唱听我的2》收官 以说唱音乐传承国潮文化

与说唱乐融合的音综,节目不仅以说唱音乐传承国潮文化,还通过多元化主题创作让创作者以歌寄情,传递青年正确价值观。

节目在第二季全新推出“双子星”赛制,以一位流行歌手搭档一位说唱歌手的形式来打造出圈金曲,突破说唱圈的局限性,以实现流行乐和说唱乐的融合。节目的实验性不仅体现在赛制,也体现在嘉宾的选择上,胡彦斌、龚琳娜、朱婧汐等流行歌手的加入,在中文音乐圈内促成了创作价值观和方法论的有机结合。其中以龚琳娜、朱婧汐为代表的国风说唱,让不少观众看见了传统与新潮互相渗透的可能

性。在歌曲《上九天》中,旋律主打中国风,整曲恢宏大气。而在《天地任我行》一曲中,说唱中加入了评书的元素,曲调欢快老少咸宜。他们最后的夺冠也证明了这样的融合正在逐渐被更多人所接受。有评论认为,《说唱听我的》第二季打开了更加广袤的、辽阔的音乐表达空间,在传统文化的传承路上找到了一种更便于年轻人理解接受的方式。

此外,节目每期让双子星搭档通过既定主题进行创作,围绕主题不同的双子组合衍生出各自不同的风格,不仅展现出音乐融合的多元化魅力,也传递出不同的青春能量。

## 《王者回归》 五百艺术家 历经五年纯手绘创作

新快报讯 记者聂青报道 由乔方导演执导的动画电影《王者回归》发布定档海报及预告,宣布定档12月24日上映。电影讲述了羚羊哈迪在父亲去世后,为了对抗威胁族群的狼群,踏上了自我修炼的艰难旅程。最终,哈迪在不懈努力和朋友帮助下,终于成为一名合格的头羊。



作为一部原创IP动画,《王者回归》一直以来颇受业内关注,主要原因在于其独特而珍贵的手绘风格。全片由超过500名艺术家历经五年纯手绘创作,画面细腻生动,观赏性强。而纯手绘风格在当下的国内动画行业也极度罕见,本片更可能成为中国纯手绘动画电影的封笔之作。定档海报也完整还原了影片在绘画风格上的飘逸与灵动,在视觉上将羚羊的轮廓与崎岖陡峭的岩石之路做了巧妙结合,周围深沉的压迫感与围绕在主角哈迪之间富于生命力的暖色形成鲜明对比,寓意哈迪将会闯过重重考验,实现自我蜕变,完成责任的传承。

此外,令人惊喜的是,除了手绘团队,影片的配乐团队也很“硬核”,由英国顶级管弦乐团现场录制电影配乐,着力呈现最完美的音画配合,为观众打造比肩国际水准的至臻视听享受。

制片人赵贊、陆唯瑶表示,这部电影既有着比较高的艺术创作价值,也饱含着丰富而积极的内涵,是一部具有合家欢属性,同时又兼备审美品味和价值观影响力的电影,希望大家能够在电影院感受到动画创作者的用心。



新快报讯 记者徐绍娜报道 芒果TV自制音乐综艺《说唱听我的》第二季已于近日收官,以国风说唱为特色的龚琳娜、朱婧汐组双子星搭档问鼎第二季冠军。作为国内首档聚焦流行乐